
Nekrológy a spomienky

122

Nekrológy a spomienky

Hanka Šoltésová nám nečakane odišla…,
zostali písomné svedectvá, herbárové dokumenty, 
živá expozícia z jej najmilších Tatier

RNDr. Anna Šoltésová sa narodila vo Fiľakove 30. novembra 1939. Po ukončení strednej školy 
v Lučenci pokračovala v štúdiu na Prírodovedeckej fakulte UK v Bratislava, kombinácia biológia- 
-geografia, neskôr sa špecializovala na geobotaniku, štúdium ukončila roku 1962. V rokoch 1962–
1967 pracovala v Geografickom ústave SAV, potom dva roky ako projektant na Československom 
inštitúte územného plánovania, v rokoch 1969–1974 v Botanickej záhrade PríF UK. Od roku 1974 
až do odchodu do dôchodku v roku 1995 pracovala na Výskumnej stanici TANAPu v Tatranskej 
Lomnici. Pri floristickom a fytocenologickom výskume sa neobmedzovala  len na vysokohorské 
prostredie Vysokých, Belianskych a Západných Tatier, ale v prípade potreby pracovala aj v chrá-
nených územiach Popradskej kotliny. Podieľala sa na spracovaní návrhov štátnych prírodných re-
zervácií na území TANAPu, študovala antropické vplyvy  na vegetáciu TANAPu a tiež únosnosť 
turistických chodníkov z hľadiska vegetačného krytu. V deväťdesiatych rokoch sa podieľala na 
príprave realizácie botanickej záhrady v Tatranskej Lomnici. V rokoch 1992–1993 v spolupráci 
s poľskými botanikmi pracovala na projekte Biosférickej rezervácie MAB. Významnou mierou pri- 
spela pri spracovaní Červenej knihy, v monografii Tatranský národný park je autorkou, resp. spolu-
autorkou kapitol venovaných vegetácii. V spolupráci s Libuškou Paclovou spracovala biológiu 
a ekológiu novozisteného druhu Ranunculus reptans. Je spoluautorkou populárnej publikácie 
Kvety Tatier a kapitoly o cievnatých rastlinách v najnovšej tatranskej monografii Tatry – Príroda. 
Ani zoologický výskum nebol A. Šoltésovej vzdialený. Študovala potravinovú bázu kamzíka 
a svišťa. Aj po odchode do dôchodku ochotne vypomáhala pri štúdiu trofickej základne herbi-
vorných živočíchov v zmenených podmienkach po kalamite v roku 2004. Srdce tejto zanietenej 
botaničky dotĺklo dňa 29. 1. 2011, ale jej príspevok k poznaniu tatranskej kveteny je  trvalý. Hanka 
bude chýbať nielen ako popredná odborníčka na flóru a vegetáciu Tatier, ale tiež ako obetavá 
a veľkorysá priateľka.

Česť jej pamiatke.

ZuZana Kyselová, BarBara ChovanCová


